
Bentornate artigiane e artigiani ad un nuovo appuntamento con Senti che News, la nostra settimana 
in 2 minuti. Ecco le principali notizie degli ultimi sette giorni, buon ascolto!

Un nuovo disegno di legge per gli incentivi alle imprese è stato deliberato dalla Provincia 
Autonoma di Trento lo scorso 27 giugno. Nello specifico, la nuova legge disciplina misure di 
incentivazione al sistema economico su innovazione, tecnologia e crescita, ma anche sicurezza sul
lavoro e contrasto al gap di genere. Per ulteriori dettagli bisognerà attendere l’elaborazione dei 
nuovi criteri attuativi: appena disponibili, lo comunicheremo a tutte le imprese associate.

Inoltre, sempre la Provincia ha prorogato i termini della seconda edizione dei Bandi Qualità in 
Trentino, per i settori del commercio e servizi e quello ricettivo. Ci sarà dunque tempo fino al 31 
dicembre 2024 per il completamento delle iniziative e fino al 31 marzo 2025 per la 
rendicontazione. La delibera va incontro alle difficoltà riscontrate da numerose imprese di 
portare a termine la spesa nei termini, per i problemi legati al reperimento di materie prime, alla 
carenza di fornitori e alle incertezze derivanti dalla grave e perdurante crisi internazionale.

Il Comune di Trento ha invece stabilito la chiusura delle porte degli esercizi commerciali dalla 
giornata del 4 luglio e fino al 20 settembre, per motivi legati alla sostenibilità ambientale. 
L’ordinanza interesserà, tutte le attività commerciali, quelle di somministrazione alimenti e 
bevande e gli edifici con accesso al pubblico con aperture che si affacciano sull’esterno.

Dal prossimo 24 agosto sarà vietato utilizzare i diisocianati, anche come costituenti di altre 
sostanze o in miscele per usi industriali e professionali, tranne in alcuni specifici casi. Proprio per
garantire la corretta e necessaria formazione obbligatoria, SAPI organizza un percorso formativo 
online rivolto a chiunque utilizza prodotti chimici contenenti diisocianati, per fornire loro le 
informazioni sull’utilizzo di queste sostanze in modo sicuro. Tutti i dettagli nella nostra news.

E sempre in merito alla formazione, ti ricordiamo che entro il prossimo 10 luglio potranno essere 
completate le pre-iscrizioni ai corsi autunnali dell’Associazione. Non perdere questa opportunità!

Online il nuovo numero della nostra rivista L’Artigianato, che si concentra anche sulla festa del 
delegato dello scorso 10 giugno. “È stata un successo” ha ribadito il presidente degli artigiani 
trentini, Marco Segatta, che ha poi parlato del futuro: “Ci avviciniamo alla conclusione di questo 
mandato e, con l’inizio del prossimo anno, avvieremo le procedure per il rinnovo di tutti i delegati 
e l’elezione degli organi associativi. Ci aspetta un nuovo quadriennio ricco di passaggi epocali: su 
tutti, transizione e sostenibilità”. Scarica l’edizione mensile della rivista dal nostro sito.

Infine, si terrà il prossimo 26 luglio alle ore 18 il webinar Artigiano digitale: come dare valore ai 
dati per migliorare i processi di produzione e manutenzione, per capire quanto siano effettivamente 
digitalizzate le imprese appartenenti al vasto mondo artigiano. Iscriviti dal nostro sito.

Passiamo ora alle notizie nazionali:

Rispetto alle imprese di trasporto merci e persone, l’Agenzia delle Accise, Dogane e Monopoli ha 
pubblicato il software e le istruzioni per la presentazione delle domande di rimborso delle accise, 
sul gasolio consumato nel 2° trimestre 2023. L’intervallo temporale considerato è quello dal 1° 
aprile al 30 giugno. Inoltre, per il periodo tra il 1° aprile e il 31 agosto, è stato esteso il rimborso 
anche alle imprese esercenti attività di trasporto turistico di persone mediante autobus: in 
quest’ultimo caso, per ciascun mezzo andranno indicate specifiche informazioni.

Ed era questa la nostra ultima notizia. Per ogni altro approfondimento ti invitiamo a visitare il sito 
www.artigiani.tn.it e ti ricordiamo che aspettiamo anche un tuo commento a Senti che News.

http://www.artigiani.tn.it/

